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TD1

1. Une caméra doit envoyer des images de taille 200 x 100 pixels au système d’acquisition. Si la fréquence de sortie d’un pixel est de 25 MHz, quelle est la cadence d’acquisistion?

1. 
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1. Quelle est la taille en bits et en octets d’une image binaire de taille 200 x 310 ? Même question dans le cas d’une image couleur à 8 bits par canal.
1. Soit l'image I ci-dessous.

	[image: intero2]
	a.  Identifier le nombre de niveaux de gris présents dans I.

	
	b. Trouver la distance euclidienne d1 et la distance de Manathan d2 entre les pixels (2,4) et (4,1).

	
	c. Identifier I (2,4) et I (4,1). Représenter le  4-voisinage et le 8-voisinage du pixel (2,4).


1. On considère une image I couleur de taille 8×8 pixels. Les images R, G et B correspondent respectivement aux niveaux de rouge, de vert et de bleu des pixels de l’image couleur I.
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Image B



1. Donner, en octets et en bits, la taille de l’image I couleur.
On souhaite convertir l’image couleur I en une image à niveaux de gris J. Le niveau de gris J(x, y) d’un pixel de coordonnées (x, y) est donné par la relation suivante :
J(x, y)  =  (R(x, y) + V(x, y) + B(x, y)) / 3
1. Convertir l’image couleur I en l’image à niveaux de gris J et représenter l’image J.
1. Calculer et représenter l’histogramme des niveaux de gris de l’image J.
1. Calculer les composantes de luminance et de chrominance du pixel I(4,5) dans l’espace de couleur Yuv.
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Soitune image synthétique 1 de taille 64x64 pixels codée sur 8 bits et contenant:
=un carré d’intensité uniforme égale 4 80 de taille 20x20 pixels et dont le coin
supérieur gauche est a la 5% ligne et 10%colonne dans 1,

= un rectangle d’intensité uniforme égale 4 120 de largeur 35 pixels ¢t de hauteur
20 pixels, dont le coin supérieur ganche est a la 35% ligne et 25% colonne dans 1,

= un rectangle d’intensité uniforme égale 4 200 de largeur 10 pixels et de hauteur 5
pixels, dont le coin supérieur gauche est 4 la 10% ligne et 50* colonne dans L,

= sur un fond d’intensité uniforme égale 4 30.

Construire ¢t annoter I’histogramme de I'image 1.
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